浙江省政协主办 2021年10月

21

第4093期 每周二四六出版

星期四



国内统一刊号: CN33-0024 邮发代号: 31-47 网址: www.lybs.com.cn 投稿: lybs@vip.163.com



# 杭州亚运会第一次世界媒体大会召开

# 亚运会媒体注册报名下月启动

联谊报讯 10月18日至19日, 杭州亚运会第一次世界媒体大会在 杭州召开。本次大会以线下线上相 结合的形式举行,共有境内外110 家媒体机构、400余名代表参会,旨 在向参会媒体介绍杭州亚运会的各 项筹办工作进展,帮助媒体更好了 解杭州亚组委赛时提供的媒体服 务。

据悉,杭州亚运会的主媒体中心、场馆媒体中心、新闻信息服务、摄影运行和媒体支撑服务等媒体运行工作正有序筹备中。主媒体中心选址位于杭州国际博览中心,55个竞赛场馆均设有场馆媒体中心。新闻信息服务也将全面对标奥运标准。杭州亚运会媒体注册报名将于今年11月启动。

杭州亚组委相关负责人表示,希望以此次世界媒体大会为契机,与所有国家和地区的媒体加强交流,更深入了解大家的需求,为做好亚运会媒体服务工作奠定坚实基础。同时,也欢迎世界各国的媒体朋友前来报道杭州亚运会,持续关注亚运会动态。

# 为了"长寿之乡"的老人越来越幸福

# -丽水市政协连续五年步履不停

在"中国长寿之乡"丽水,约5个老年人中就有1个高龄老人,约3个老年人中就有一个独居或空巢老人,对养老服务供给提出了迫切需求。

近日,丽水市政协围绕"居家养老服务的丽水策略"主题组织开展"请你来协商"活动。政协委员、课题组成员、业界代表、专家和相关部门负责人共同就居家养老服务的设施布局与建设、设施运营与效益、补贴制度与普惠等方面问题进行协商讨论。

精准建言的背后是丽水政协人步履不停的身影。连续五年,丽水政协围绕"养老服务"开展专题调研,形成了一系列履职成果。

从去年至今,市政协调研组先后走访 了青田、遂昌、庆元等县,针对居家养老服 务开展全面深入的调查研究。

"不是每个县走访几个点,而是走访了

每一家居家养老机构。"市政协委员、市广播电视总台新农村广播副总监章杰伟在会场播放了调研视频,他们的足迹踏遍了一个个偏远山区的居家养老服务中心。

五年来,市政协通过主题式民主监督、重点提案办理和"请你来协商"活动等,从各个角度、全面系统地提出具有前瞻性和针对性的对策建议,有力有效推动解决了一批关键问题。

2017年,开展全市养老机构"公建民营"改革课题调研,有效有力地推进了《丽水市养老机构公建民营管理暂行办法》实施。截至目前,全市公办养老机构实现公建民营比例76%;2018年,开展以社区嵌入式小型护理机构建设运营为重点的主题式民主监督,结合课题调研与提案办理,推动市本级出台了《关于推进全市社区嵌入式

养老护理机构建设和运营的实施意见》;2019年,开展"创新政策机制,提升养老服务发展动能"主题式民主监督活动,结合课题协商转化为重点提案,由市政府主要领导领办,有效支持《丽水市关于推进养老服务体系建设的实施意见》的形成和出台;2020年,举行"请你来协商——建立行之有效的养老人才培养机制"协商活动,市政府主要领导对委员建议当场采纳落实,推动丽水在全省率先将"养老人才"纳入到丽水市人才体系中。

丽水市民政局社会福利救助处处长刘 杰伟是调研组成员之一。在他看来,每年 与养老相关的一个主题都和民政的当年工 作重点相吻合,通过"请你来协商"等平台, 党政主要领导重视,部门之间沟通配合有 力,工作推进、政策落地更快了。

#### □本报记者 徐文燕 通讯员 沈亚平

在市政协的积极助推下,丽水这两年 大力推进社区嵌入式小型养老护理机构建 设。莲都区佳福养老服务中心今年3月正 式运营,负责人叶小兰说,现在,老人不用 离开常住环境就能得到专业照料、参与集 体生活,实现了家门口幸福养老。

作为去年"养老人才"新政的首批受益者,丽水市唯康怡富家园的江妙央今年刚评上照护师(中级)职称。她说:"开展职称评审后,行业发展会更规范,身边的一线护理员都在积极准备职称申报,大家更有奔头了。"

市政协主席陈瑞商表示,要实现工作落实再跟踪,通过开展"回头看",对这些课题再调研、再视察、再协商,促进协商成果真正落地见效。"美好生活老年人不能缺位,共同富裕老年人必须重视,务必全心全意把养老这件每个人都会面临的'自己的事'办好!"

# 省政协提案委主任孙光明:

牢记"国之大者",牢固树立正确历史观,继续奋斗,勇往 直前,更好地为国履职、为民尽责,创造更加辉煌的成绩。

学好三部简史,牢固树立正确历史观

一句话感言

编者按:10月18日起,省政协在前一阶段的党史学习教

育基础上,通过掌上履职平台崇学书院时政群,开展"学好三

部简史,牢固树立正确历史观"委员读书活动。目前,省政协

委员围绕《中华人民共和国简史》进行重点学习,为忠实践行

"八八战略"、奋力打造"重要窗口",助力争创社会主义现代化

本报推出"一句话感言"专栏,陆续摘编部分委员的学习

先行省、高质量发展建设共同富裕示范区汇聚智慧和力量。

#### 省政协委员工作委主任朱伟:

从党史学习教育中汲取奋进之力,准确把握党的历史发展的主题主线,进一步坚定历史自信、增强历史自觉,履好职、尽好责。

#### 省政协经济委主任陈月亮:

学习《中华人民共和国简史》,是一次心灵和思想上的洗礼,要进一步做到解放思想、实事求是,牢记初心使命,认真履职尽责。

### 省政协农业和农村委主任姚少平:

自 以 例 农业 和 农 们 安土 住 妮 少 平: 在 新 的 赶 考 路 上,树 立 正 确 的 历 史 观,把 握 历 史 规 律,洞 见 时 代 大 势,聚 焦 " 三 农 "发 展、共 同 富 裕 示 范 区 建 设 等 积 极 建 言 献 策 , 广 泛 凝 聚 共 识 。

#### 省政协人口资源环境委主任华宣奎:

从新中国史中汲取营养和力量,贯彻党的群众路线,站 稳人民立场,坚持为国履职、为民尽责,为扎实推动共同富裕 贡献力量。

#### 省政协教科卫体委主任王喜法: 做到读原文,深思考,静心悟

做到读原文、深思考、静心悟,用党的实践创造和历史经验启迪智慧、砥砺品格,并指导本职工作,在新征程中展现新担当新作为。

## 省政协社会和法制委主任刘树枝:

作为一名共产党员,一名国家建设和改革发展的参与者、亲历者,深刻体会到中华民族伟大复兴必须坚持共产党的领导,必须依靠人民、为了人民,必须坚持改革开放不动

## 省政协民族和宗教委主任楼炳文:

通过深入学习新中国史,更加准确认识到中华民族的多元一体和中华文明对人类文明的重大贡献,进一步增强了对中华文化的认同感和自豪感。

## 省政协港澳台侨和外事委主任童亚辉:

不忘初心、牢记使命,以史为鉴、面向未来,进一步强化委员的责任担当,在新时代新征程中,努力展现人民政协新样子。

## 省政协文化文史和学习委主任冯水华:

从新中国史中汲取智慧和力量,以更好的精神状态肩负起新使命,不断在学懂弄通做实上下功夫、见实效,以实际行动筑牢信仰之基、凝聚奋进力量。

# 让千年宋韵文化流动起来传承下去

# 杭州市政协线上线下聚共识出实招

联谊报讯 "宋韵是从宋代传承下来的文化底蕴和精神气质,是杭州宝贵的历史文化遗产。""保护、挖掘、传播宋韵文化,杭州义不容辞!""要让年轻人认识、接受、喜爱,进而激发传承宋韵文化的历史责任感。"……日前,杭州市政协围绕"宋韵文化保护与展示"主题开展"请你来协商"活动。

会议以网络视频形式召开,主会场设在杭州市民中心,远程连线上城、拱墅、萧

山和建德,并同步向全体市政协委员直播。线下,委员、专家们的头脑风暴引来掌声阵阵;线上,随着"叮叮"的声音,285名委员通过数智政协平台,提出178条建议。

围绕"杭州宋韵文化保护与展示"开展专题协商是今年市政协的重点履职课题。市政协组织有关界别小组、县(市、区)政协和专家学者做了大量调查研究,多次召开座谈会,广泛听取各方意见。

市政协文化文史和学习委主任王利民

代表课题组作主旨发言,建议提炼宋韵文 化核心要义,活化南宋临安城遗址,整合玉 皇山南北文化资源,挖掘遗产中的宋代文 化,擦亮杭州宋韵符号,加强普及传播等。

省文物考古研究所副所长郑嘉励认为,琴、棋、书、画,焚香、点茶、挂画、插花……宋人"风雅处处是平常"的生活方式和隽永深沉的生活美学,对后世产生了深远的影响。但宋韵文化并不简单等同于品茗、焚香、吟诗等"雅文化",要正面解读和全面阐

释,以正能量的价值观引领宋韵文化建设。 这一观点引发与会者共鸣,市政协社

科界别代表卓超委员认为,要把握宋韵文 化核心要义,古为今用,让这一古典的种子 开出现代的花,服务杭州发展。市政协智 库专家姜青青说,要厘清宋韵内涵,并从 "文学之美、书法之美、绘画之美、戏曲之 美、建筑之美、风物之美、风俗之美、风范之 美"8个方面进行了阐释。

(下转第2版)

# 掌上提 快办理 全闭环

# 金华政协"民情一点通"上线

联谊报讯 手机上点一点,意见建议随时随地一键发送,相关部门快速办理答复 ……金华政协人的履职神器"民情一点通" 平台日前上线。

今年以来,金华市政协积极推进数字 化改革,开启了"掌上履职"新时代。"民情 一点通"是我省政协系统首个联通省"三服 务"小管家平台的多跨场景应用。该应用 通过联通省"三服务"小管家系统,集民情 收集、提交、办理、反馈、评价、分析于一体, 为委员搭建了一个联系群众、关注社会,意 见建议随时可提交、快办理、全闭环的"掌 上履职"平台。

自"民情一点通"上线以来,相继配套 出台了《"民情一点通"民情提交审核办法》 《金华市"三服务"办交办问题管理工作机制》等制度文件,并于日前召开推进会在全市推广使用。

"数字化改革是破除体制机制障碍、推动改革涉过深水区的有力一招。"市委书记陈龙专题听取市政协数字化改革重点场景应用建设情况,高度点赞"民情一点通"平

"民情一点通"上线后,金华市县政协委员围绕重点工作和社会热点,开启了热烈的"掌上履职"模式。近日,围绕"双减"这一话题,他们在云端聊开了。

"'双减'实施后,学生托管在校时间较长,体力会跟不上,建议下午增加点心。" "'双减'背景下,要合理安排老师作息时 间。""建议为教师提供晚餐服务,减轻教师负担。""要充分发挥科技馆、博物馆、体育馆、纪念馆等各类公益性场馆教育资源和力量,满足学生多元化发展需求,提高1小时课外拓展质量,解决好减负和提质、校内和校外的关系。"开学第1周,赵晓颖、徐风华、崔守臣、汪希燕4位委员就通过"民情一点通"提出意见建议,市教育局及时通过平台给予答复。

掌上履职突破时空限制,县区政协委员也积极参与进来。"减少学科类教育,加上吃苦耐劳、孝敬长辈、遵纪守法、自理能力四大块教育。"婺城区政协委员郑田福认为,减的同时可以加上素质教育内容。"同优化教师资源配置、深化教育教学改革等

有机结合起来。"婺城区政协委员马晓峰为减轻教师负担出谋划策。"'双减'政策执行过程中,要提早预防培训机构老板跑路现象,避免群体性欠薪事件发生。"婺城区政协委员叶丹说。

截至目前,1700多名政协委员通过"掌上履职"平台在线发帖交流。

金华是浙江省开展"双减"工作的试点 市。市政协相关负责人表示,全市政协系 统将持续关注"双减"工作,通过线上线下 融合履职聚智汇力,助力金华先行先试,为 全省"双减"工作创出经验、作出示范,以数 字化改革为党政中心工作赋能。

本报记者 楼润苗 通讯员 朱哲

# 欢迎订阅 2022年《联谊报》

全年订价:228元(每月19元)

全省各地邮局(所)或登陆"中国邮政网上营业厅"均可订阅。邮发代码:31-47 咨询电话:0571-87055632

